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Cestovný ruch

Odvetvové štatistikyOblasť:

Okruh:

Cesty s prenocovaním v domácom a výjazdovom cestovnom ruchuTermín

Cestovný ruchOblasť použitia
Cesty s minimálne 1 prenocovaním realizované návštevníkmi mimo svojho obvyklého prostredia na obdobie kratšie
ako jeden rok za akýmkoľvek hlavným účelom iným ako je zamestnať sa napr. dovolenka, voľný čas, rekreácia,
služobný účel, iný osobný účel.

Definícia

Štatistický úrad SRZdroj

Počet ciestMerná jednotka

Postup výpočtu
Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 692/2011 zo 6. júla 2011 o európskej štatistike cestovného ruchu,
ktorým sa zrušuje smernica Rady 95/57/ES

Právne predpisy

Methodological manual for tourism statistics — Version 3.1. — 2014 edition, Eurostat

Väzba na
medzinárodné
štandardy

Cestovný ruch, Návštevník, Krátkodobé cesty, Dlhodobé cesty, Služobné cestySúvisiace pojmy

Synonymá
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Obvyklé prostredie je geografická oblasť, v rámci ktorej daná osoba uskutočňuje svoje pravidelné životné činnosti
(miesto trvalého bydliska, prechodného bydliska, pracovisko, pôsobisko respondenta). Aby bola cesta klasifikovaná
ako cesta v rámci cestovného ruchu, musia byť splnené všetky štyri kritéria:

    1.  Geografické kritérium - Pri domácich cestách v rámci SR ide o vymedzenie administratívnych hraníc z územného
hľadiska na úrovni „OBCE“, ktorá je obvyklým prostredím respondenta. Pri zahraničných cestách respondenta je
administratívnou hranicou štátna hranica.
    2.  Časové kritérium - Pri jednodňových cestách musí byť minimálna dĺžka cesty 3 hodiny, cesta však nesmie
presiahnuť 24 hodín. Pri cestách s prenocovaním musí cesta zahŕňať minimálne 1 prenocovanie, avšak maximálna
dĺžka cesty musí byť menšia ako 365 dní, t. j. kratšia ako 1 rok.
    3.  Pravidelnosť a frekvencia - Toto kritérium sa uplatňuje za účelom vylúčenia pravidelných ciest, ktoré bežne
respondent vykonáva v rámci svojich pravidelných činností a aj napriek tomu, že spĺňajú iné kritéria obvyklého
prostredia, ide skôr o činnosti v rámci bežného života respondenta (napr. pravidelné nákupy, pravidelné návštevy
kostola v inej obci..). Pravidelnosť chápeme ako súčasť činnosti/cesty, ktoré sú súčasťou života respondenta, dennej
rutiny alebo sú opakujúcim sa javom, nie sú považované za výnimočné/ojedinelé. Základným predpokladom frekvencie
je opakovanie sa: raz, dva, trikrát za týždeň (x-krát za týždeň), každý druhý týždeň, predpoklad opakovania sa x-krát
za mesiac.
    4.  Účel cesty - Toto kritérium sa uplatňuje za účelom vylúčenia tých ciest z cestovného ruchu, ktoré uskutočňujú
respondenti (iba) v rámci svojich pravidelných životných činností a či cesta môže byť považovaná za súčasť
cestovného ruchu a cestujúca osoba za návštevníka. Na základe tohto kritéria posudzujeme, či respondenti
uskutočňujú cesty (iba) v rámci svojich pravidelných životných činností a teda, či je cesta predmetom zisťovania.
Kritérium umožňuje vylúčiť množstvo ciest z konceptu cestovného ruchu a začleniť ich do obvyklého prostredia.
Odporúča sa „vylúčiť“ z cestovného ruchu všetkých návštevníkov, ktorí pravidelne dochádzajú do práce z miesta
obvyklého prostredia do miesta výkonu práce alebo štúdia a ktorí často navštevujú niektoré miesta v rámci svojich
pravidelných životných činností

Kontext

Ostatné linky

Poznámky
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